

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mez. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

SAN JOSÉ

GRAN FERIA DE GANADOS EN CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1917

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, con el fin de que no coincida con la de Peñafiel, que tiene lugar en igual fecha, se denominará en lo sucesivo de SAN JOSÉ, celebrándose en los días 19 al 25 de Marzo de cada año, teniendo acordado el Ayuntamiento lo siguiente:

PREMIOS

- 1.º Uno de 50 pesetas, al que presente a la venta mayor número de caballerías mulars, que excedan de dos años, desde doce en adelante.
 - 2.º Otro de 30 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
 - 3.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
 - 4.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
 - 5.º Otro de 15 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.
- Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas, sea por lo menos de seis. Todos los días de la feria habrá

TEATRO Y BAILES PUBLICOS

con la clásica dulzaina del país, alternando con ella en algunos de dichos días

la banda de música «LA POPULAR», de Segovia

FUEGOS ARTIFICIALES E ILUMINACIONES

Se dispone en la localidad de abrevaderos abundantes para los ganados que concurren a la feria; así como de cuadras o establos, donde puedan cómodamente pernoctar. Los señores comerciantes que concurren a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente, en casetas o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la Plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al sólo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público. Las autoridades locales atenderán con la mayor solicitud cuantas reclamaciones se las hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten. Carbonero el Mayor, 10 de Febrero de 1917.—El Alcalde, Mariano Llorente.—P. A. del A., El Secretario, Antonio Cobas.

--Cine Ideal--

MAÑANA SABADO, se estrenará la bonita e interesante película titulada

El honor de morir

y otra de gran atracción.

El domingo,

estreno del 1.º y 2.º episodios de la grandiosa cinta de 11 episodios

El misterio de Zudora

Nuevos derroteros

El profundo trastorno económico causado en todo el mundo por el bloqueo recíproco de los dos grupos de naciones que están en guerra, viene a representar para España un momento crítico, de innegable trascendencia.

O salimos de esta ruda prueba victoriosos, dedicándonos a intensificar la producción de nuestro suelo y a multiplicar hasta donde sea posible, el desarrollo de nuestras industrias, o corremos el riesgo de anularnos como nación, en la hora suprema de la paz.

Dentro de los males que nos crea el bloqueo, paralizando momentáneamente la vida mercantil, nos ofrece también la ocasión más favorable para emprender una reconstitución vigorosa de las energías productoras del país.

No hay que ver sólo en el grave conflicto internacional actualmente planteado, su aspecto negativo, como la falta de carbón inglés, y la exportación de frutas, vinos y otras materias. Al lado de este aspecto malo del problema tenemos el sensible desarrollo del cabotaje, el mejor abastecimiento del mercado interior, y el abaratamiento de varios productos.

Bien puede asegurarse que los recursos naturales de España son susceptibles de una mayor intensificación, en condiciones de poder atender cum-

plidamente a muchas de sus necesidades.

Contamos con minas de carbón en cantidad bastante para abastecer todos los mercados del país. Solo será preciso aumentar en aquellas la extracción del mineral, facilitando al mismo tiempo los medios de transporte.

Haciéndolo así, crearemos una gran riqueza nacional, y podremos sacudirnos de extrañas y molestas tutelas.

Nuestras riquísimas minas de hierro y de otros metales no deben servir para abastecer mercados extranjeros, sino para favorecer e impulsar a la industria del país.

El sobrante de las frutas puede transformarse en conservas, en espera de ser transportadas a Europa o América.

A las frutas cabe utilizarlas también en gran escala para obtención de productos químicos.

La falta de papel nunca debe ser en España un grave problema, pues tenemos espartales, y el campo de estos puede aumentarse aún en proporciones considerables.

Como estos, podríamos citar otros muchos productos naturales.

Claro es que para todo ello se impone una radical transformación en nuestra economía industrial; pero la empresa es factible, contando con capitales y con inteligencias.

Ambas cosas tenemos; lo que hace falta es que los millones que existen inactivos en los bancos de crédito, se dediquen a crear poderosas industrias; y el Gobierno puede hacer mucho en este sentido, dando facilidades y ayudando en una medida justa a las industrias nacientes, y a las que necesitan de su auxilio.

El actual problema es para nosotros más que de carácter internacional, de reorganización interior.

Si con los elocuentes ejemplos que nos ofrece la contienda europea, no rectificamos nuestra conducta curándonos de viejos y perniciosos resabios, habrá que ir pensando tristemente si habrá llegado para nuestro país

la hora trágica de las grandes catástrofes.

Pero no hay que deprimir el espíritu con siniestros pesimismo.

Confiamos que por esta vez se oiga la voz del patriotismo, y se imponga el instinto de la propia conservación, aprovechando los momentos presentes para encauzar la vida nacional por nuevos derroteros.

EPÍLOGO DEL CARNAVAL

Bailes y comparsas

El domingo se celebrará el último de los bailes de máscaras organizados por el Círculo Mercantil.

De esperar es que resulte tan brillante y animado como los que se celebraron durante los tres días de Carnaval.

—En las diversas sociedades y salones de recreo también habrá bailes de máscaras el domingo de Piñata.

—Se nos dice que la murga «Venemos del Cáucaso», que tanta aceptación tuvo en los días de Carnaval, ha solicitado autorización para recorrer las calles de la capital el domingo de Piñata, cantando coplas sañicadas de sal y pimienta.

Las elecciones provinciales

Ayer, según anunciábamos, se publicó en «Boletín» extraordinario la convocatoria para elecciones de diputados provinciales en los distritos de Cuéllar, Riaza y Sepúlveda.

El domingo próximo deberá hacerse, por lo tanto, por las Juntas municipales del Censo, la designación de adjuntos y suplentes para constituir las mesas electorales.

En la convocatoria se determina que las operaciones electorales se ajustarán a la ley vigente de 8 de Agosto de 1907, en sus artículos 30 al 50, y el señor gobernador llama especialmente la atención sobre las reclamaciones con motivo de la emisión del voto y la obligación de cumplir este deber de ciudadanía.

Desde ayer ha quedado abierto el período electoral y por lo tanto hasta el día en que tenga lugar el escrutinio general, dispone el gobernador civil que queden en suspenso todos los procedimientos que se refieren a multas, denuncias, atrasos de cuentas, propios, montes, pósitos o cualquier otro ramo de la Administración; cesando en su consecuencia desde esta fecha todos los delegados nombrados para inspeccionar Ayuntamientos como asimismo para la rendición de cuentas municipales.

Los normalistas segovianos

VIAJE DE ESTUDIO

El lunes, en el tren tranvía de la mañana, salieron para Madrid, en viaje de estudio, los alumnos de tercero y cuarto curso de esta Escuela Normal.

Desde la estación se dirigieron los excursionistas, acompañados de los profesores señores Romero, Recalde, Soria y Ruvira, al Museo de Ciencias Naturales, donde el último, que es quien ha organizado esta excursión, estuvo recordando a sus alumnos, con los ejemplares a la vista, las lecciones explicadas en clase.

Por la tarde visitaron el Museo Pedagógico, siendo acogidos afectuosamente por el culto funcionario de dicho centro, don Angel Rego, quien les enseñó los laboratorios, biblioteca y demás dependencias. Llamaron la atención de los alumnos la colección construida y regalada a este museo por los alumnos de la Normal de Tokio, la sala de antropometría y, muy especialmente, la organización de este centro.

En la mañana del martes estuvieron en el museo de la Escuela de Agricultura y en la Granja de Castilla la Nueva. En ésta vieron la sección de maquinaria, los campos de experimentación y las diversas clases de ganado. Fueron acompañados por el ilustrado ingeniero agrónomo, con destino en esta sección catastral, don Julio Gutiérrez.

A la vez, visitaron la estación de ensayo de maquinaria agrícola, donde su dig-

nísimo director don Mariano Fernández, con una sencillez que revela su vasta cultura, puso al alcance de los excursionistas el funcionamiento y manejo de los aparatos que forman dicha estación, tal vez la mejor de Europa.

Por la tarde visitaron el gabinete de Psiquiatría de la Escuela superior del Magisterio y nuevamente el museo de Ciencias Naturales, donde su culto director, señor Bolívar, tuvo toda clase de atenciones para los alumnos, repartiendo varios folletos.

Por último, el miércoles estuvieron admirando las riquezas que contiene el Museo del Prado. El profesor de dibujo de este Instituto, señor Soria, explicó a los alumnos la evolución de las distintas escuelas pictóricas, dándoles a conocer el valor de estas maravillas de arte y demostrando ser un consumado crítico.

Los excursionistas, que vienen muy satisfechos de su breve viaje a la corte, desean que hagamos constar que, a pesar de no ser día de visita en los diferentes museos, en ninguno de ellos se les ha puesto la menor dificultad.

En la carretera de Villacastin a Vigo

UN HOMBRE MUERTO

En una alcantarilla del kilómetro 138 de la carretera de Villacastin a Vigo, ha sido encontrado el cadáver de un hombre que, identifica lo, resultó ser Jenaro Lucas Hernández, de 39 años de edad y vecino de Viñegra de Moraña.

Según parece, el Jenaro, salió de Avila conduciendo una vaca que en el mercado compró su amo Angel González; se le debió de desviar la res de la carretera, y al ir en su persecución, dada la obscuridad de la noche, no vió la citada obra de fábrica y cayó desde una altura de tres metros, falleciendo de resultas del golpe sufrido.

HOJEANDO LA PRENSA

Refiriéndose *La Epoca* a la sesión de anteayer en el Senado, dice que ya podrá respirar con satisfacción el conde de Romanones, pues el malhumor del señor Burell ha desaparecido al aprobar las autorizaciones para su departamento.

No participará seguramente de esta satisfacción el señor Aiba—añade el colega—porque aquello que constituía para él parte fundamental de las autorizaciones, y que elocuentemente explicó el señor Sánchez de Toca, no aparece por parte alguna en los cuatro artículos ayer aprobados. Aparece todo lo contrario.

Habla también *El Mundo* acerca de la censura y dice que a todos incumbe defender la neutralidad, pero muy especialmente al Gobierno. Y aquel estado de derecho en que la nación resolvió colocarse al comenzar la guerra no se defiende callando, sino con la más escrupulosa observancia de los deberes que lleva consigo.

Diario Universal cree que el propósito del ministro de la Gobernación es no ejercerla con los periódicos, sino todo lo contrario: dejar que las noticias sean publicadas, que así lo exige el amplio criterio liberal, pero bajo la responsabilidad exigida en cada caso a sus autores ya que, al falsear la verdad, ponen en peligro muy altos intereses.

Refiriéndose *La Acción* al descubrimiento de una base naval en Cartagena, dice:

Los buques ingleses y franceses traen mercancías de sus países y se las llevan del nuestro; entre Francia, Inglaterra y España se cruza correspondencia a diario y existe el intercambio de periódicos; los trenes españoles van diariamente hasta la frontera abarrotados de mercancías de todas las clases, desde las de comer hasta las de arder o de explosión. Y si encontramos medios de comunicación para establecer igual tráfico con Alemania, Austria, Turquía o quien sea, ¿no podemos hacerlo?

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—Ha sido destinado a mandar el 12.º depósito de reserva de Artillería (Bilbao), el teniente coronel don Nicolás Martín de Villarragut y Quinones.

ACADEMIAS

Profesorado.—Continúa en comisión en la Academia de Artillería, hasta fin de curso, el comandante don César Serrano.

OFICINAS

Destinos.—Escribientes de primera clase: Don Félix Ortega Antón, al Ministerio; don Jacobo Teixero Velasco, a la Subinspección de las tropas de la quinta región; don Federico Porta Melcior, a supernumerario sin sueldo en la primera; don José Hernández de León Otero, a la Capitanía general de

Canarias; don Francisco Fernández Neira, a la sección de Intervención del Ministerio, y don Jaime Ferrer Mestre, al Gobierno militar de Palma de Mallorca.

El sueldo de los maestros

El Senado ha aprobado el artículo primero del proyecto de ley de adaptaciones tal cual lo había relectado la Comisión de Presupuestos, por virtud del cual se fijará en 1.000 pesetas el sueldo mínimo de los maestros de escuela nacional, se podrá crear nuevas escuelas de primera enseñanza y tal vez se inicien las otras mejoras.

Joaquín Dicenta

Este popularísimo literato, que acaba de fallecer en Alicante, había nacido en Calatayud en 1860.

Desde sus comienzos literarios se hizo notar por la brillantez y el brio de su estilo. Simultáneamente siempre el periodismo literario y político con la dramaturgia, pero ésta fue la que le valió sus triunfos más resonantes y el alto puesto en que el público le tenía colocado en la literatura nacional.



Escribió muchas obras dramáticas, la mayor parte de las cuales fueron discutidísimas por la crítica y zaheridas y abominadas por la prensa católica por la tesis de carácter social que en ellas desenvolvían. Descuellan entre estas obras «El señor Feudal», «Aurora», «Honra y vida»; «Sobreviviéndose», y sobre todo «Juan José», obra que basta para que el nombre de Joaquín Dicenta no pueda jamás olvidarse entre las figuras más preclaras del arte dramático contemporáneo.

Dicenta reflejaba en sus obras dramáticas sus principios radicales en materias políticas y sociales. Era republicano socialista y aspiró a constituir en España un fuerte partido en este carácter, pero fracasó en el intento.

Los años no habían entibado sus ardores revolucionarios, como se apreciaba en sus crónicas de «El Liberal», inspiradas siempre en el amor de los humildes y en el afán generoso de ver triunfar las reivindicaciones populares.

X. X.

TORERIA ANDANTE

La semana taurina

Corrida en Sevilla

El pasado domingo se ha celebrado en la plaza de la Maestranza de Sevilla una fiesta taurina organizada por el Club Belmonte de aquella capital.

El lleno que en la plaza había era imponente.

El primer novillo de los lidiados, que pertenecía a la ganadería de Pérez de la Concha, fué lanceado y banderilleado por Juan Belmonte con gran eficacia. Ejecutó después con la muleta una faena lucida y arriesgadísima, acabando con el animal de una gran estocada en todo lo alto. Se le premió este trabajo con una larga ovación y concesión de oreja.

De don Félix Suárez era el segundo. Murió a manos del joven «Blanquito», quien muleteó lucidamente y dió después un pinchazo, media estocada y un descabello. Escuchó bastantes palmas.

En el tercero, de Flores, Manolo Belmonte hizo una valiente faena, rematándola con una buena estocada y un certero descabello, siendo también aplaudido.

De la ganadería de Nandín era el cuarto novillo. Francisco Almonte demostró, al matarle, que para ser torero tiene que aprender mucho todavía.

En el quinto hizo «Campito» una faena sota y sin arte, pasaportándole de una buena estocada.

El sexto, de Concha y Sierra, fué muleteado por el fenomenal Belmonte, quien termi-

nó su labor con un pinchazo bueno y media estocada, por lo que fué aplaudido.

Al terminar la lidia del cuarto, hicieron los toreros que actuaron en la corrida una colecta a beneficio de la viuda e hijos del infatigable novillero «Morenito de San Bernardo», muerto de una terrible cornada en una población americana.

Americanas

En Panamá han debutado los bufos del toreo «Charlot» y «Lapiserá», consiguiendo que la gente del país se desentendiera de tanto reír sus variadas excentricidades.

En vista del éxito obtenido en la corrida presentación, han sido contratados para otras tres más.

Nueva plaza de toros

El empresario de la plaza de Madrid, señor Echevarría, piensa construir en el Hipódromo de esta corte, una nueva plaza de toros, a la que bautizará con el pomposo título de «Monumental de Madrid».

En la plaza tendrán cabida la friolera de 24.000 espectadores.

La obra, en la que se gastarán unos dos millones de pesetas, tendrá una duración aproximada de diez meses.

Como la Diputación provincial es la propietaria de la actual plaza, tiene en proyecto el señor Echevarría, para que no resulten lesionados los intereses de aquella, pagar un cánón anual sobre lo que produzcan los terrenos en que se halla enclavada la plaza madrileña.

Es decir, que Echevarría quiere entrar como mandan los cánones.

Lo que no sabemos es cómo dará la salida; pudiera ocurrir que fuera con las manos en los bolsillos.

Demetrio BALLESTERO.

Madrid 21 de Febrero de 1917.

Información provincial y regional

Santa María de Nieva

Los carnavales.— Concurso de trajes.— Fiesta onomástica.

El temporal inseguro que ha reinado estos días ha impedido que las fiestas de Carnaval hayan estado en las calles tan animado como en años anteriores. Sin embargo, no han dejado de verse algunas máscaras sueltas que han servido de entretenimiento a la gente menuda.

Los bailes de rueda celebrados en la Plaza Mayor llegaron a animarse en la tarde del martes, en la cual las jóvenes pudieron lucir el clásico traje de labradora.

Donde verdaderamente se ha notado la animación fué en el casino «Siglo XX» y salón llamado del pueblo, en los cuales se bailó hasta las primeras horas de la madrugada.

La iniciativa del casino para el concurso de trajes fué muy bien acogida, y en la noche del domingo, designada para la adjudicación de premios, se presentaron en sus salones muchas y elegantes mascaritas.

El jurado, por unanimidad, acordó conceder los premios a las señoritas Herminia Martín, Araceli González, Emma Millán y Maruja Martín, que lucían elegantes trajes de pirot y de moras; a Asunción Arribas, que vestía bonito traje de arlesiana, y a la niña Conchita del Pozo, que estaba monísima de viejecita.

El premio designado para comparsas, fué otorgado a los niños Amos Lorente, Manuel Pardo, Félix y Antonio Aguirre, Florentín y Mariano Triviño y Manuel Camarero, que formaban una rondalla de baturros, tocando instrumentos de cuerda, con bastante afinación.

Como máscara aislada fué premiado el niño Máximo Oviedo, que lucía caprichoso traje de montenegrino.

Además vimos otras señoritas vestidas de clonws, moras, toreras, montenegrinas y chulas.

La junta directiva de este Centro, secundada por los demás socios y el elemento joven del mismo, en vista del buen resultado que han tenido los bailes de que acabamos de ocuparnos, ha organizado otro para el domingo de Piñata que tendrá lugar en sus salones, de diez a una de la madrugada.

También se celebrará otro infantil en dicho día, a las seis de la tarde, concediendo diez premios a las cinco niñas y cinco niños que luzcan trajes más originales en esta fiesta.

Mañana, celebrará la fiesta de sus días el inteligente secretario judicial de este partido don Pedro M. Núñez.

Reciba nuestra felicitación.

CORRESPONSAL

22-2-1917.

COCA

EL CARNAVAL

Este año se han suspendido las comparsas que tanto éxito alcanzaban estos días.

La carestía y escasez de las subsistencias, pues al escasear estas faltan también toda clase de diversiones, han impe-

dido hacer desembolsos supérfluos, y mucho menos para jolgorios.

A pesar de todo lo expuesto, los bailes públicos y los de los salones de la Sociedad «Electra», se han visto muy concurridos, asistiendo lindas señoritas de la localidad, distraídas de bebés, manolas, trajes nevados, toreros, etcétera.

Llamó mucho la atención un traje de Felipe V, por su propiedad histórica.

Pero la nota sobresaliente la dió la boda improvisada del popularísimo artista, don Mariano Yuste Pérez con Isaac Gaiindo, que hacia las veces de novia, provisto del simbólico ramo de azahar, apadrinando a los consortes don Alvaro Sanz García.

También se presentaron disfrazados de extranjeros, los jóvenes Engelberto Sanz y Mariano Rodríguez, quienes compusieron varios cuadros de litografía, que regalaban al público.

En fin, el elemento joven se ha divertido mucho estos carnavales, en los cuales no ha habido que lamentar el menor incidente desagradable, prueba de la cultura de este pueblo.

¡Que a otro año hayan bajado las subsistencias y aumenten las distracciones!

CORRESPONSAL.

22-2-1917.

ESCALONA

FUNCION TEATRAL

El día 17 se puso en escena, en esta villa, el drama titulado «Las víctimas del amor», representado por las simpáticas señoritas Engracia Jimeno, Anselma de la Fuente y Emiliانا Jimeno y los jóvenes Aurelio de la Fuente, Clemente González, Casto Yuste, Alejandro Díez y Baudilio Salamanca, habiendo desempeñado todos muy bien sus respectivos papeles, y muy especialmente el joven Aurelio de la Fuente, quien ha demostrado una y mas veces su inteligencia, entusiasmo y buenas cualidades para el arte escénico. Fueron muy aplaudidos.

Después se representó el sainete «Petro 3, 3º, izquierda», el cual estuvo interpretado, con mucha gracia y acierto, por las repetidas señoritas Anselma de la Fuente y Engracia Jimeno, y los jóvenes Francisco Sanz y Baudilio Salamanca, quienes mantuvieron en constante hilaridad al público, durante todo el tiempo que permanecieron en escena.

Los espectadores salieron satisfechísimos. Me hago intérprete de sus alabanzas, transmitiéndose al director, y a todos los simpatizantes aficionados, que nos han proporcionado una noche agradabilísima.

J. Y. B.

20-2-1917.

Información local

Segovia al día

Se impone una enérgica campaña contra los letreros anunciadores de los establecimientos públicos que abofetean o se dan de cachetes con la ortografía, en lamentable pugilato. En ellos hay haches, bes o ves, que sobran o faltan, y que son faltas imperdonables.

Nuestro artículo de fondo de ayer incita a la lucha contra ese abuso, como clarín de guerra. El Ayuntamiento, seguramente, le habrá oído enardecido y providenciará. Así como hay laceros cuya misión consiste en dar caza a los perros vagabundos que atacan contra la integridad de nuestras pantorrillas, también habrá pronto encargados de prohibir que se muestren esta clase de muestras en las tiendas, que por las muestras no están muy en armonía con los preceptos gramaticales.

Señor alcalde, señores concejales, ¡sus y adelante! contra ellas, como dijo el gran Pescara a sus soldados.

—Bellas y gentiles señoritas han servido la pitanza a los pobres del Comedor de Caridad. Nunca fuera caballero de damas tan bien servido... o nunca fueran los pobres tan honrados con un servicio tan excelente. De seguro que los alimentos, de puro gusto, se les volvieron en la boca agua, o ambrosía...

—Con dos caídas casuales en las que se produjeron heridas dos niños, dejamos estampado lo más notable que ocurrió ayer en Segovia. Es bien poco pero no nos dió más el 22 de Febrero, ni siquiera la merced de un cielo despejado que ¡ay! y disimulen el ripio ¿no habrá hoy esa clase de despejo en nuestra plaza? Parece que sí; pero aguardemos, no anticipemos los pronósticos, que hacemos de muy malos vicarios de Zaráz...

CALENDARIO Y CULTOS

Sábado, 24.—Octava semana.
Sale el Sol, a las 6:57.
Se pone, a las 6:0.
Duración del día, 11 horas; 3 minutos.
Luna, sale, a las 8:4; pónese a las 9:40.
Santos del día.—San Matías, San Modesto y San Sergio.
Cultos.—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo.
—En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer y a continuación el ejercicio del viacrucis.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana
Mañana, a las once, se verá la causa seguida contra el vecino de Ortigosa de Peñano Agapito Jiménez Rubio, acusado de amenazas.
Actuarán de abogado, el señor Rivas y de procurador, el señor González (J.)

Recreos y espectáculos

Cine Ideal
Mañana habrá secciones cinematográficas en el Cine Ideal, estrenándose la bonita película «El honor de morir» y otra muy sugestiva.
Empezarán a las horas de costumbre.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER
Comida: cocido.
Cena: judías blancas patatas con.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 183; niños, 141; total, 324. En la cena: adultos, 198; niños, 144; total, 342. Total general, 666.
Costeado por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes
Han regresado de Madrid, nuestros distinguidos amigos, los señores de Zuueta.
—Ha salido precipitadamente para Pedraza, el secretario de este Ayuntamiento señor Zamarrigo, con motivo de haberse agravado su señor padre en la enfermedad que padece.

Maestro interino
Ha sido nombrado maestro interino de la escuela nacional mixta de Moral, don Facundo Arribas Martín.

Enferma
Se encuentra gravemente enferma, habiéndola sido administrado el Santo Viático, la anciana y bondadosa señora doña Simona Matesanz González.

Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Sepelio
Hoy, a las diez y media de la mañana, después de la misa de funeral, fué conducido a su última morada el cadáver de la señora doña Sebastiana González y González, viuda de Aizcorbe.

Al fúnebre acto se han asociado numerosas familias amigas de la finada.
Reiteramos a la hija, hijo político, nietos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Natalicio
Ha dado felizmente a luz un niño, la esposa del ilustrado oficial de Telégrafos don Luis Ocón.
Sea enhorabuena.

SUETOS

Citación
La Audiencia provincial de Segovia, cita a Pedro Pérez Arribas, de 49 años, casado y natural de Sepúlveda, para que comparezca ante la misma con el fin de responder en causa que se le sigue por el delito de lesiones.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Denuncias
Han sido denunciados varios vecinos de diferentes pueblos por haber infringido las ordenanzas municipales.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflaquecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

- J. Ramírez -
Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Donativo de una máscara
El «hombre del oso blanco» que, como saben nuestros lectores, se exhibió durante los pasados carnavales, ha hecho un donativo de cinco pesetas al Comedor de Caridad.
De esta cantidad, cuatro pesetas y cincuenta céntimos, recaudó la referida máscara en las calles, y el resto, hasta cinco pesetas, lo añadió de su peculio.

Conservas Trevijano
Reconocidas como la 1.ª marca española.

Sobre una detención
Nos comunican de Escarabajosa de Cabezas que Emilio Alvarez Pedraza, detenido hace días por blasfemo, no es vecino de dicho pueblo.
Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados, las Pastillas Balsámicas **MARÍA**.
Solo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marco, Corpus, 7.

Registro civil
En este Registro civil, han sido inscritas las partidas de nacimiento de Julia María del Pilar Burgos Nadal, Jorge Félix Ocón García, Pedro de la Calle Roque y Pura García y García y las de defunción de Juliana García Clamor, de ocho días de edad y Fabricio Gaiindo Román, de veinte.

Sesion
Hoy celebrará sesión el Ayuntamiento en segunda convocatoria.

Información general

Madrid

La crisis del carbón.—Situación difícilísima del Gobierno.

En los círculos políticos se comentó, con vivísimo calor, los primeros chispazos que comienzan a sentirse de un modo alarmante, con motivo de la carencia de carbón inglés, poniendo en situación apuradísima el desarrollo de nuestras industrias, con tendencia a la paralización.

Parece que el «stock» de existencias solamente cubrirá, por quince días, las más urgentes necesidades.

El Gobierno se muestra preocupadísimo ante la gravedad del problema, redoblando las gestiones diplomáticas para solucionarlo.

La previa censura
Ha negado el conde de Romanones que se trate de restablecer la previa censura, afirmando que confía en que el patriotismo de todos lo haga innecesario.

Las tareas parlamentarias
El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que una vez que se apruebe en el Congreso el proyecto de ferrocarriles secundarios, se pondrán a discusión las reformas militares.

Dice Romanones
Al terminar la sesión del Congreso, el presidente del Consejo manifestó a los periodistas que hoy quedará aprobado, en el Senado, el proyecto de Autorizaciones, pasando inmediatamente al Congreso el dictamen de la Comisión mixta, para que lo apruebe el sábado.
—¿Y luego?—preguntó un periodista.
—Luego—dijo el conde, sonriendo—, secundarios y Reformas militares.

Incautación de trigos
Una Comisión de fabricantes de harinas ha visitado al duque de Almodóvar para pedirle active la incautación de trigos, para no tener que parar las fábricas por falta de grano.

¿Nota de Inglaterra?
Se dice que Inglaterra ha enviado a España una nota acerca de los submarinos y su acción en las costas españolas.

Homenaje al señor Dato
Una representación liberal-conservadora de Madrid ha visitado al señor Dato, para ofrecerle un artístico pergamino que conmemore el reciente homenaje que le fué tributado.

En dicho pergamino, que es obra del notable artista don Nazario Montero, aparece simbolizada la figura de la Paz, amparando la bandera y el escudo de España de la hoguera de la guerra, que se dibuja al fondo.

Los empleados de Hacienda
Firmada por los diputados señores Rodríguez (don Leonardo), Seoane, Argüelles, Wals, Esteves, Cervantes, y Fernández Barrón se han presentado dos enmiendas al dictamen sobre el proyecto creando los Cuerpos general y auxiliar de Hacienda.

En una de las enmiendas se pide que la obligación de servir dos años en provincias para poder ser jefe de

Administración o de negociado no regirá para los actuales empleados, y en la otra, que los temporeros de Hacienda que estén prestando servicio sin interrupción durante más de un año al tiempo de ser votada la ley entrarán a figurar en el Cuerpo auxiliar y ascenderán dentro del mismo con arreglo a la base quinta del referido proyecto de ley.

Notas del Parlamento
CONGRESO

Se abre la sesión a las 3:35, bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.
La Cámara está desanimada.
El señor Santa Cruz se ocupa de la situación aflictiva que atraviesa Castellón desde el comienzo del bloqueo alemán, que ha paralizado el tráfico.
El señor Barcia se queja de la forma en que se ejerce la censura de la prensa.

Tratando del mismo asunto el señor Ventosa, se lamenta de la censura a que están sometidos los correspondientes de periódicos; pues se da el caso anómalo y absurdo de que lo que publica la prensa de Madrid no se deja transmitir a provincias, cuando al siguiente día se ha de conocer en estas lo que la censura no deja pasar unas pocas horas antes.

Varios diputados hacen otros ruegos.

Proyecto de ferrocarriles secundarios.
El señor Calderón (don Abilio) reanuda su discurso, consumiendo el segundo turno.

Hace varias observaciones al dictamen; pero hace constar que aplaude el proyecto presentado; que la minoría conservadora lo estima conveniente para el interés público, y que las observaciones formuladas sólo se refieren a cuestión de detalle.

El señor Gascón y Marin le contesta en nombre de la Comisión.
Pronuncia un discurso muy elocuente, que la Cámara oye con gran satisfacción, en defensa del proyecto.

Se congratula de que el señor Calderón, que ha hablado en nombre de la minoría conservadora, haya aplaudido la orientación del proyecto y que sólo haya tenido que ponerle reparos de escasa importancia.

El señor Barcia interviene en el debate para alusiones en nombre de la minoría reformista.

El elocuente orador hace un análisis muy detenido del proyecto, y declara que siente una gran satisfacción al expresar que no solo lo aplaude en el fondo y en la forma, sino que es de grandísimo interés nacional que sea aprobado sin demora alguna.

Entiende que sería perjudicial que fuera el Estado el encargado directamente de construir los ferrocarriles secundarios.

Todos los países de Europa—añade—han resuelto ya este problema de los ferrocarriles, y a ningún Estado se le ha ocurrido ser el constructor de ellos.

Cree que los ferrocarriles construidos con arreglo a las leyes de 1908 y 1912 deben gozar de los beneficios de la ley que ahora se discute. Tiene frases de elogio para el Consejo de Obras públicas de España, y reconoce y enaltece su aptitud y probidad.

Termina diciendo que la minoría reformista está dispuesto a colaborar con el Gobierno en esta obra, que es la más trascendental y conveniente que en España puede emprenderse.

Así lo comprendió el Senado y le dió su voto unánime. Espero—dice—que el Congreso también lo apruebe sin más dilaciones.

El señor Senra, da la Comisión contesta al brillante discurso del señor Barcia con otro también muy elocuente.

Agradece vivamente al señor Barcia las calurosas frases que ha pronunciado en defensa del proyecto.

Espera que sea ley dentro de muy pocos días y que con ella se pueda empezar la reconstitución de España.
El señor Salas Antón consume el tercer turno en contra.

Empieza a hacer un análisis del proyecto y declara que no es partidario de éste.

Se suspende esta discusión.

SENADO

Preside el señor García Prieto.
En el banco azul los señores conde de Romanones, Alba y Luque.

Proyecto de autorizaciones
La comisión retira el artículo 5.º
Se pone a discusión el artículo 6.º
El señor Alba recoge manifestaciones del señor Allendesalazar, sobre la reforma del contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Refiriéndose al proyecto de prórroga de contrato, que se halla pendiente en el Congreso, dice que por él se

incorporaría a los beneficios del Tesoro el 46 por 100 de la venta de tabacos, y que a cambio de aquella concesión el Gobierno habría deseado que se hubiese aprobado el proyecto, cuyo aplazamiento supone para el Tesoro una pérdida de 500.000 pesetas anuales.

Al traer esta autorización, el Gobierno se propone llegar a una solución de armonía con la Tabacalera, cuyos intereses no puede desconocer ni atropellar.

Respecto al libre cultivo del tabaco, declara el ministro que no se aplicará inmediatamente, sino de un modo prudencial y como ensayo.

Queda aprobado el artículo 6.º También se aprueba el 7.º después de retirar los señores Rodríguez y Oliva dos enmiendas y de aceptarse una del señor Vallés.

El señor Rodríguez pide en una enmienda la supresión del artículo 8.º, que se refiere a la liquidación de débitos del Estado por los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Le contesta el señor ministro de Hacienda y explica los motivos por los que es necesaria la autorización, como base para la reorganización de las Haciendas locales.

Después de rectificar ambos oradores, el señor Rodríguez retira la enmienda.

El señor bada defiende otras dos al mismo artículo, que son desechadas después de haberle contestado la Comisión.

Se desecha otra del señor Ochando en la que pedía la construcción de un cuartel de inválidos en Madrid.

Son desechadas algunas enmiendas más y se suspende esta discusión, levantándose la sesión a las ocho de la noche.

Provincias

Cuidado con los pasteles!

Bilbao.—En la casa número 3 de la calle de Urbitarte se han registrado casos de intoxicación, causando la muerte de dos niños, de cuatro y seis años. Otros dos pequeños están graves.

El Juzgado se presentó en la casa, comenzando a practicar las primeras diligencias, a las cuales asistió el forense.

Tomaron declaración a los padres, los cuales parece que dijeron que la intoxicación obedece a unos pasteles que comieron en malas condiciones.

Parece que se perseguirá por lo criminal al establecimiento que vendió los pasteles.

El centenario de Zorrilla

Valladolid.—Se ha celebrado la procesión cívica, que se dirigió desde el Palacio municipal a la estatua de Zorrilla.

La comitiva recorrió la Plaza Mayor y la calle de Santiago para salir a la plaza de Zorrilla. Figuraban en ella 4.000 niños de las Escuelas nacionales y particulares, alumnos de la Universidad, del Instituto, de la Escuela Normal, de las de Comercio, Artes e Industrias y colegios. También asistieron los exploradores. Todas las entidades y Corporaciones estaban representadas.

En la presidencia iban el director general de Primera enseñanza, el gobernador, el alcalde, el gobernador militar y otras autoridades.

Ante la estatua de depositaron más de cien coronas y todos los niños arrojaron ramos de flores.

Un coro de 500 niños cantó un himno a Zorrilla, letra de Jackson Veyan, música del beneficiado de la Catedral don Angel Torre de Alba.

El comercio cerró durante la celebración del acto.

Zaragoza sin luz

Zaragoza.—A consecuencia de unas averías en la línea conductora de corriente eléctrica se paralizó casi completamente la vida industrial de la ciudad, todos los tranvías quedaron detenidos en los sitios en que les sorprendió la falta de corriente y en las fábricas se pararon las máquinas.

Al llegar la noche faltó el alumbrado público, y los teatros, cinematógrafos y el baile aristocrático del teatro Principal suspendieron el espectáculo.

La población quedó casi a oscuras, y en los cafés y comercios se encendieron velas y aparatos de acetileno.

Muchos bromistas recorrieron las calles con hachones de papel.

Combates fantásticos

Taragona.—Los periódicos llegados de Madrid hablan de combates navales en estas cercanías, no habiendo labido ningún encuentro y sólo simples torpedeos, que hubieran continuado de no haber llegado un «destructor» que se bastó para auyentar a los submarinos. Este «destructor» fué avisado por telegrafía sin hilos por un Vapor inglés que pasó cerca del lugar

donde estaban siendo torpedeados otros buques, salvándose a fuerza de máquina y avisando entonces por radiotelegrafía.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde.

Los ferrocarriles secundarios

El presidente del Consejo ha manifestado que esta tarde se reunirán todos los diputados y senadores interesados en el proyecto de ferrocarriles secundarios, con objeto de llegar a una fórmula en sus diversas apreciaciones respecto de este asunto.

Ha declarado el conde de Romanones que el Gobierno desea que este proyecto se discuta con toda amplitud.

¿Se cierran las Cortes?

Un periodista preguntó al presidente si era cierto que el lunes se cerrarían las Cortes.

El conde manifestó que el Gobierno desea que el Parlamento siga funcionando hasta ultimar la labor sometida a su estudio.

Hizo resaltar que estas Cortes han estado abiertas, con ligeras interrupciones, desde el mes de Mayo de 1916.

Nombramiento

Ha sido nombrado consejero de Instrucción pública, don Alvaro López Mendoza.

El señor Royo Villanova

Ha regresado de Valladolid, en cuya población estuvo durante las fiestas del centenario de Zorrilla, en representación del Gobierno, el director general de primera enseñanza, señor Royo Villanova.

Mañana sale para Cádiz, con objeto de asistir a la sesión de clusura de la asamblea que celebran los maestros de aquella provincia.

Desmintiendo un encuentro naval

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que ha recibido un telegrama del gobernador de Barcelona en el que le comunica haberle visitado el comandante de aquel puerto para notificarle que son inexactas las noticias publicadas por la prensa de Madrid de un supuesto encuentro naval entre el vapor «Reina Victoria» y un buque austriaco.

Visitando la Central de Telégrafos

El Rey, acompañado del ministro de la Gobernación y del director de Comunicaciones, estuvo visitando la Central de Telégrafos, enterándose del funcionamiento de los aparatos y saliendo muy complacido de la visita.

La guerra europea

Dicen de Stokolmo que en Londres han causado gran sensación las campañas submarinas alemanas, pues no se cuenta con víveres más que para un mes.

CORRESPONSAL

Vinicultores:

En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Gamacha, blanco Jaén y Bencimell.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vides.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Gran derroche de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Botas cartera paño y chanclo piel para niños, desde 1'25 pesetas; brodequines becerro con media suela para niños, desde 2 pesetas; botas paño y puntera piel para señora desde 2 pesetas; botas de calcata para señora, desde 5 pesetas; botas de paño y chanclo piel para señora, desde 2'50 pesetas; botas imperiales para señora, desde 6'50 pesetas; botas de paño para caballero, desde 6 pesetas; suizas con remonta cosidas para caballero, desde 7 pesetas; botas de calcata fuertes para caballero, desde 7'50 pesetas; botas de ternera cosidas para caballero, desde 10 pesetas; botas de oscaría de una pieza o cartera yanqui, cosidas para caballero, desde 10 pesetas.

LO INCREIBLE SOLO POR OCHO DÍAS

Zapatos de charol para señora y caballero, a 3 y 4 pesetas. Zapatos de tafete cosidos, de señora, a 4 pesetas.

POR FIN DE TEMPORADA,

sin reparar en precio, se liquidan todos los gabanes de caballero, de género superior.

Sastrería de Fernando Serrano Isabel la Católica, 1 y 3, Segovia.

¡APROVECHAROS!

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Sidol

Insuperable para limpiar metales. No confundirle con imitaciones de nombre parecido.

De venta en toda España: En bazares, ferreterías, droguerías, cacharrerías, etc. Por mayor, pídase la nueva tarifa con rebaja de precios a los concesionarios HIJOS DE M. GRASES. Apartado 257, Madrid.



PERDIDA

En término de Carbonero el Mayor se ha extraviado una yegua roja, careta, vieja, alzada unas siete cuartas, con aparejo y cabezada.

A quien la entregue o dé aviso de su paradero a su dueño, en el molino de los Señores, o al molinero de Carbonero el Mayor, don Silverio Herrero, se le gratificará.

SIRVIENTA Se necesita.

Razón, en la Administración de este periódico.

Pérdida

Ayer por la tarde se extravió una manta, de las llamadas de Bernardos, por la calle de San Agustín, hacia la Diputación.

Se ruega la devuelvan en la taberna del Patín, donde se gratificará.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

¡Verdadera ganga!

NO CABE DUDA, AGRICULTORES

Los garbanzos de siembra que vende el **ALMACÉN DE ADRIANO FERNÁNDEZ, DE MOZONCILLO (SEGOVIA)**

son los mejores y los de baratísimos precios, como está reconocido por los mismos labradores, y tienen la garantía de la medida, ventaja grande que justifica la aceptación que el almacén ha encontrado en el público, como lo prueba el hecho de que en ocho días se ha contratado con los labradores, en pequeñas y mayores partidas, buen número de fanegas.

Quedan, sin embargo, bastantes existencias, pero deben apresurarse a adquirirlos los agricultores, porque, no habiendo para todos, los que demoren unos días el pedido, no se le podrá servir o tendrán que pagarle a mayor precio.

Para que el público forme idea de la baratura de los precios, señalaré tan solo uno:

De 44 granos en onza, 28 pesetas fanega.

CLASE INMEJORABLE

Hay además de tres clases y precios más inferiores. El que antes llegue se llevará los garbanzos de las tres B. B. B. que se venden en el

ALMACEN DE ADRIANO FERNANDEZ MOZONCILLO (SEGOVIA)

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

acaba de publicar los álbums 6.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.

Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ÁLBUM

En Madrid, 3 pesetas. ♦ En provincias, 3,50 pesetas. En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière.—Núñez de Balboa, 21 y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid.

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'25 pesetas fanega.
Centeno, 12'25 id. id.
Cebada, 10'00 id. id.
Avena, id. 6'00 id.
Algarroba, 12'75 id. id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Maiz, id. 11'25 id.
Avena, id. 6'75 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.

RIAZA

Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.
Algarrobas id. 12'75 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16 25 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'50 id. id.
Avena, 7'25 id.
Algarroba, a 13'00 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 32'00 id.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 16,00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Aubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 8'00 id.
Cerdos vamaneros de 31 a 35 pesetas.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11,00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

Corresponsal.

Cases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quinientos alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.—Madrid

La Suiza

--- CAFÉ RESTAURANT ---

SERVICIO A LA CARTA

Almuerzos y comidas, desde cuatro pesetas cubierto

Huevos a la Monacó.

Chuletas con Menestra.

Pescadillas a la Gaditana.

Pollo asado a la Broche.

ENSALADA

Pouding al Cognac.

PRECIO, 4 PESETAS

Se sirven cubiertos de vigilia

Almacén de pescado

DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Salmón.....	5'00
Congrio.....	1'50
Mero.....	1'50
Calamares superiores.....	2'00
Idem grandes.....	1'00
Lenguados.....	3'00
Lenguadinas.....	0'90
Salmonetes.....	2'00
Langostinos.....	5'0
Pescadillas finas.....	1'25
Pescadillas gordas.....	0'70
Beaugos.....	0'70
Almejas gordas.....	0'70
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

SEGOVIA

Ama de cría se ofrece para criar en su casa; joven, de 24 años, casada, leche fresca.

Razón, Juana García Ffias, en Puebla de Pedraza.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

Casa fundada en 1845

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

Cafés molidos y grano
TES, TAPCAS

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

- - - Primeras materias para abonos - - -

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION

EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.



SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el

10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre, para Prot Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China

Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes a Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Establecimiento de vinos

Ha tomado en traspaso el establecimiento de vinos y casa de comidas de la calle de Infanta Isabel, número 10 (antigua de «El Mañillano») el conocido industrial, don Eusebio de Diego Matesanz.

El dueño, al ofrecer su establecimiento al público segoviano, le participa que hará cuantos servicios de comidas y bebidas se le confíen en condiciones inmejorables de clase y precio.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.

VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

“CARBONITE,”

(REGISTRADO)

Este producto dá un 50 por 100 de economía sobre el carbón cok, antracita, escoria.

Una caja conteniendo la dosis para 1.000 kilos de carbón, con su modo de empleo muy fácil, es enviada contra 5'75 pesetas, franco de porte y certificado Dirigirse al concesionario exclusivo para esta provincia

DON MARIANO MATEOS

Colmenares, letra L.—VALLADOLID.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 69

cido, rondará por los alrededores del palacio de la condesa. Y ahora quisiera saber cómo se llama la tía de Ginetta.

—No conozco el apellido—dijo Nina,—pero sé que en la fábrica la llaman la «Soldadona».

La Ranocchia se frotó las manos.

—Muy bien: ya sé quién es, y me será fácil hacerla hablar. Señor Jerval, si alguna vez me viese con ella, finge no conocerme. Ahora hay que enterar de todo a la condesa Eugenia.

Hablaron aun un rato para concretar algunas cosas, y después Eugenio se retiró.

La Ranocchia, cuando quedó sola con Nina, dijo a ésta:

—No he querido decir al señor Jerval que yo conozco a la «Soldadona» y que hemos estado juntas varias veces en la prevención. Se habría sorprendido desagradablemente al oír esto. Tú no le has contado mi pasado, ¿verdad?

—No—respondió Nina abrazándola,—una sola persona lo conoce: la condesa Eugenia, que te estima y compadece y guardará tu secreto.

Un cuarto de hora después, Nina, transformada en Naní, regresaba al palacio.

El domingo, a las dos de la tarde, Nina, convertida en Naní, estaba en la antecámara del palacio Sveglia, cuando sonó el timbre de la puerta. Corrió a abrir, y con gran sorpresa suya se encontró con Ghita, que preguntó:

—¿Se puede ver a la señora condesa Sveglia?

—¿Qué desea?—interrumpió Nina.

—Enseñarla algunos bordados que la gustarán.

—Entre, pase, buena mujer—dijo Naní,—voy a preguntar a la señora si quiere recibirla.

El sonido de la voz del camarero no produjo impresión alguna en Ghita, que penetró en la antesala.

Era aquella la hora en que Eugenia permanecía sola en su salita de descanso.

Vilda se había ya retirado a su habitación.

Para Naní no había consigna, y podía entrar cuando quería en las habitaciones de la condesa.

La condesa, arrellanada en una butaca, pensaba en lo que la había relatado Nina el día anterior, acerca del encuentro en el camposanto, y de la nueva pista que habían de seguir para encontrar al asesino del malogrado Carlos, cuando Naní entró.

—¿Qué ocurre?—preguntó la anciana.

—Margarita Vigna, la madre de Martín, desea verla—dijo Nina.—Su hijo y Ginetta la habrán enterado de su encuentro de ayer, y querrán ver si se han equivocado. Pretexa enseñarla a usted unos bordados.

La condesa sonrió tristemente.

—Muy bien—respondió.—Estoy prevenida, sé lo que he de responder. Hazla pasar.

Nina introdujo a Ghita.

—Adelante, adelante, buena mujer—dijo la condesa.—Enseñame esos bordados. Pue-

des retirarte Naní: si te necesito te llamaré.

Naní se inclinó, y después de correr el portier y de cerrar la puerta, pasó al salón y se puso a escuchar en un escondrijo que también la condesa conocía.

Ghita, que estaba impaciente, se acercó a la condesa, llevando una caja entre las manos.

—Siéntese aquí, a mi lado—dijo la condesa con sencillez,—y ponga la caja sobre el taburete. Así podrá enseñarme mejor los bordados.

—Ghita obedeció, y sin pronunciar ni una sola palabra, sacó de la caja una faja de tela muy bien bordada.

La condesa la admiró como buena entendedora.

—¡Hermosa labor!—dijo,—¿qué manos han trabajado este primor?

Ghita aprovechó la pregunta:

—Unas manos que ahora llevarían el anillo de desposada—respondió.—Este bordado, señora, fué hecho por la joven amada por su sobrino.